
 

 

 

 

 

От 19 до 22 септември 2013 г. в гр. Созопол, в творческата база на НБУ, департамент “История”,  

с финансовата подкрепа на Фонд за стратегическо развитие на НБУ и с любезното съдействие 

на Фондация “С.Е.Г.А., проведе своята поредна национална конференция под надслов 

“Историята като наука, образование и професия”, с годишна тема „Власт и пари в историята“.  В 

нея взеха участие преподаватели от НБУ, от ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“, Институт за 

исторически изследвания, БАН, Институт по балканистика при БАН, ДА „Архиви“,  докторанти и 

студенти от магистърска програма по история при НБУ.  
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Конференцията бе открита от доц. д-р Лъчезар Стоянов, ръководител на департамент 

“История” с представяне целите на научния форум  - за размяна на мнения и оценки на 

постиженията и проблемите, пред които е изправено българското историческо образование и 

наука в цялостния комплекс на хуманитарното и социалното знание в рамките на НБУ по една 

много актуална и остро дебатирана в настоящия момент тема от българското общество.  

Новите алтернативни гледни точки ще стимулират продължаването на  интедисциплинарния 

дебат върху този фундаментален и силно актуален проблем, каквато е връзката между парите  

и властта. 

Третият ден от конференцията бе посветен на кръгла маса:  Проекти за учебни програми по 

История и цивилизация. Дискутанти бяха доц. д-р Веселин Методиев, доц. д-р Лъчезар 

Стоянов, проф. Милко Палангурски 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Изнесените доклади представиха изследвания по  темите за „"Приказните богатства на Изтока - 

пътят към рая Едем и пътят на коприната", „Инфлацията 13-14 век“,  “Монетите – инсигнии в 

съкровището на кан Кубрат”,  „Акчета и султани“,  „Власт, пари и писмена: по примери от 

френско-османските общувания“, „Провинциалните елити в Османската империя – пари и 

власт“ „Джон Лоу и книжните пари: теория и практика“, „Власт и сила в световната политика“, 

„Кой управлява държавата – политици или администратори?“,  „Просперитетното богословие 

на Джоел Остин“,  „Държавни заеми и власт“,  „Мюсюлманските вероизповедни общини и 

вакъфите в България – власт и пари“,  „Държавно-творческо дело на Стефан Веркович“,  „Власт 

и бюджет в модерна България 1879-1880 г.“,  „Власт и пари в граничните зони“,  “Семейство 

Бурови: власт и пари“, “Сближението на Англиканската църква с Източното православие и 

БПЦ”, „ Комунизмът като индустриализация и урбанизация без модернизация“,  „Плутокрация 

и олигархия – упражняването на властта като контрол върху обхвата на възможностите за 

купуване на власт“, „Тройните  коалиции“ и плячкосването на посткомунистическата държава“,  

„Постноменклатура и/или олигархия“, - "Власт – пари – култура“, „Изборни технологии – 

корпоративният и етническият вот. Ролята на парите“,  

М.Стоянова 
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